Зачет
по родному языку (русскому)
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1. Укажите вариант ответа, который верно отражает утверждение:
Язык – это:
А) единица речи;
Б) результат мышления;
В) многоуровневая система знаков, без которых невозможна речевая деятельность;
Г) набор текстов.

2. Назовите основную функцию языка:
А) эмоциональная;
Б) коммуникативная;
В) познавательная;
Г) функция воздействия.
3. Укажите верный вариант ответа:
Орфоэпические нормы – это нормы
А) произношения и лексической сочетаемости слов;
Б) построения словосочетаний и предложений;
В) употребления многозначных слов;
Г) образования грамматических норм.

4. В одном из приведенных ниже слов допущена ошибка в постановке ударения: НЕВЕРНО выделена буква, обозначающая ударный гласный звук. Выпишите это слово.
баловАть
откУпорил
жАлюзи
цепОчка
квартАл
красИвее 
5. В одном из приведенных ниже предложений НЕВЕРНО употреблено ВЫДЕЛЕННОЕ слово. Исправьте лексическую ошибку, подобрав к выделенному слову пароним. Запишите подобранное слово.

На девочке было ОДЕТО осеннее пальто.
Все лето стояла НЕСТЕРПИМАЯ жара.
Оля стала ДИПЛОМАНТОМ в конкурсе сочинений на военно-патриотическую тему.
На доме, где жил писатель, была установлена ПАМЯТНАЯ доска.
Я привез с собой несколько книг ДУХОВНОГО содержания.

6. Какое из приведенных ниже утверждений НЕВЕРНО:
Лексические нормы – это нормы
А) употребления слова в точном соответствии с тем значением, которое зафиксировано в словарях;
Б) правила употребления терминов и иноязычных слов;
В) правила произношения сочетаний согласных в разных словах;
Г) правила употребления синонимичных слов с учетом различных оттенков значения.
7. Отредактируйте предложение: исправьте лексическую ошибку, исключив лишнее слово. Выпишите это слово.
На деревянных стенах висели роскошные гобелены, на которых были изображены сцены из жизни рыцарей, совершающих героические подвиги.
8. В одном из выделенных ниже слов допущена ошибка в образовании формы слова. Исправьте ошибку и запишите слово правильно.
неопытные ШОФЁРЫ
ШЕСТИСТАМИ учениками
наименее УДОБНЫЙ
ЛЯГТЕ на пол
Ящик МАНДАРИНОВ
9. Выберите верное утверждение: Фразеологизм КАК ДАМОКЛОВ МЕЧ используется в ситуации, когда:
А) хотят сказать о чем-то надежном;
Б) говорят о таком качестве, как крепкий;
В) говорят о постоянно нависшей опасности;
Г) говорят о чем-то надоевшем.
10. Заполните таблицу «Функциональные разновидности языка»:
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